

学校举办“喜迎党代会再创辉煌”师生书画设计展

本报讯 (通讯员 张琦)为庆祝中国共产党济宁学院第一次代表大会的胜利召开,3月20日,由学校纪委、组织部、宣传部、团委共同主办,美术系承办的“喜迎党代会 再创新辉煌”师生书画设计展在美术系展厅开幕。

学校领导郁章玉、马恩、朱松涛、许记中等与党代会代表一起观看了展览,并对书画设计展给予高度评价,认为这次展览水平高、质量精,全校师生以精美的书画设计作品向党代会献礼,作品集中体现了师生对党的热爱和对学校改革发展取得成就的歌颂,饱含着对学校发展的美好祝愿。

本次共展出师生弘扬优秀传统文化书法作品、喜迎党代会招贴设计、向党代会献礼绘画作品、党风廉政建设主题设计等各类优秀作品100余幅。褚滨教授入选庆祝建军八十五周年全国美展的《唱起那动人的歌谣》,以流动的线条,再现了先烈们在艰苦的战争年代饱满的革命斗志;卢强老师的雷锋精神主题招贴设计,寓意雷锋精神是新时期的精神美容霜和青春露;乌峰教授、李洪伟老师的书法作品论语句句,展示了学校办学紧密结合地域特色,大力弘扬优秀传统文化等等。

韩国牧园大学副校长李桓泰一行来我校访问

本报讯 (通讯员 李刚)3月22日下午,韩国牧园大学副校长李桓泰、国际交流处处长金善明、外事办主任修汶良、驻中国代表处院校合作部主任秦媛等一行7人来我校访问,副院长刘德胜会见了李桓泰副校长一行。国际交流合作处、经济与管理系、美术系等相关部门单位的有关人员参与了会见座谈。

牧园大学成立于1954年5月,位于韩国五个直辖市之一大田市,牧园大学是大田地区历史最悠久、最著名的私立大学,自1997年开始,牧园大学就被韩国教育部选定为重点大学,1998年,在韩国教育部主办的特性化大学评估中位于韩国第一名。为了满足中韩两国经济、文化交流与合作的需要,牧园大学专门开设跆拳道、书法、电脑、韩国歌曲、韩国语课程。牧园大学教学环境优美,教学设施优良,并配有专职教师为学生在韩国期间的学习、升学及发展提供帮助,以利于学生体验韩国文化,培养世界知识性人才。

会谈中,双方就两校间开展交流与合作达成共识,签署了《济宁学院与牧园大学合作交流协议书》,决定开展交换生、3+1(交换)+2(升硕)、教师攻读博士学位等项目,相信未来两校间合作定将会有更加广阔的前景。

惠涓澈研究馆员来我校作学术交流

本报讯 (通讯员 徐忠玉)3月27日上午,陕西科技大学图书馆研究馆员、中国图书馆学会大学生阅读推广委员会委员惠涓澈应邀来我校进行学术交流,并在图书馆一楼大学生活动中心多功能报告厅作了题为《学术生活与论文写作——以图书馆文学和阅读推广的实践与研究为例》的学术报告。来自济宁市图书馆学会、济宁市图书馆、曲阜师范大学、济宁医学院、齐鲁理工学院以及我校图书馆工作人员共70余人聆听了报告,副院长王旭英到会并发表讲话。

报告中,惠涓澈研究馆员结合自己的日常工作、学术研究,介绍了学术生活与论文写作的密切关系和内在联系,并根据自己多年的工作生活经历和论文写作经验,以阅读推广的实践与研究为例,详细阐述了论文写作和学术研究的方式方法,激励馆员立足实际岗位,放宽学术视野,扎实打好基础,为图书馆事业做出自己的贡献。惠涓澈研究馆员对学术研究的执着,对图书馆事业的热爱,深深地感染着大家。她的学术成长经历和工作实践经历引起了大家浓厚的兴趣。在报告会的最后,惠涓澈与参会的各单位馆员进行了深入的互动式讨论交流,对馆员们提出的问题作了详细解答。



图说新闻

本报讯 (通讯员 孔瑞)3月17日晚,由校团委主办、文化传播系团总支承办的以“雷锋精神代代传 雷锋就在我身边”为主题的大学生讲堂在理科楼报告厅举行。校团委、学生工作处、计算机系学生系,文化传播系部分领导和300余名学生一起参加了活动。



本报讯 (通讯员 孔波)为深入贯彻学校第一次党代会精神,3月29日至30日,初等教育学院在校区礼堂举行了两场“庆祝党代会唱响主旋律”春之声文艺晚会。校区领导和同学们一起观看了晚会。

学习贯彻学校第一次党代会精神专栏

本报讯 3月21至22日,中国共产党济宁学院第一次代表大会在学校科技文化大楼学术报告厅顺利举行。会后,学校党委下发了《中共济宁学院委员会关于认真学习贯彻学校第一次党代会精神的通知》,各单位通过多种形式贯彻落实通知内容,学习传达了学校第一次党代会精神。

各部门高度重视,主动落实

学校党委(院长)办公室党支部、纪委(监察处)、党委宣传部、招生与就业指导处等部门纷纷召开全体人员会议学习传达学校第一次党代会精神。各部门与会集体学习了郁章玉书记在学校第一次党代会上所作的《开拓创新 奋发有为 为把我校建成特色鲜明的应用型大学而努力奋斗》的报告和纪委在党代会上的工作报告。各单位为把党代会精神贯彻落实到具体实践中,分别根据自身工作特点安排部署了各项任务。

在纪委、监察处全体人员会议上,纪委书记许记中指出,学校第一次党代会是在学校实施“十三五”发展规划、全面深化综合改革、奋力创建特色鲜明的应用型大学关键时期召开的一次重要会议。郁章玉书记代表学校党委所作的报告,是指导全校改革发展和党的建设的纲领性文件。

许记中就纪委机关贯彻落实一次党代会精神提出要求。一要提高站位,团结协作。把学习贯彻党代会精神与贯彻落实党的十八届六中全会和中央纪委七次全会精神结合起来,增强政治意识,严明党的政治纪律和政治规矩,不断提高政治警觉性和政治鉴别力,在全校师生面前树立起纪律的坐标。二要敢于担当,履职尽责。纪委是党内监督的专责机关,监督执纪问责是责任也是使命。纪检干部必须敢于亮剑,用实际行动和担当精神做好本职工作。要把学习贯彻党代会精神

与贯彻学校2017年“提精神、快发展”工作总基调紧密结合起来,与推进学校党风廉政建设紧密结合起来,谋划思路,细化举措,顺利完成今年的各项工作任务。

各系(院)积极组织,学习传达会议精神

为切实把党代会精神传达到每一位教职工,落到实处,各系(院)积极组织召开形式多样的全体教职工会议或党员学习会,教师党员、学生党员积极参加。

我校初等教育学院为贯彻会议精神把在职教职工和离退休同志分成8个宣讲组,分别深入到各科室、教研室和离退休老干部中开展学校第一次党代会精神宣讲活动。8位宣讲员依照校区党委编写的宣讲提纲,结合自己参加党代会的感悟,突出“七个讲清楚”聚焦大会盛况和热点,饱含激情地向教职工进行了宣讲。

数学系,经济与管理系,音乐系,大学外语教学部等组织开展了形式多样的学习会议。数学系党总支根据郁书记在第一次党代会上所做的报告召开了党员学习会,详细解读了报告精神,使全系党员深刻认识到党建工作 and 思想政治工作在学院发展中的重要作用。其余各系依据会议精神,围绕专业特色,立足地方,强化融合发展意识,加强党的建设,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。

各单位广大教职工在认真学习贯彻学校第一次党代会精神后,纷纷表示,一定要以学校党代会精神为指引,紧紧围绕大会提出的奋斗目标,牢记“五个必须”,铭记“三个坚持”,深刻把握“十大战略决策”和全面从严治党“八个加强和改进”,同心同德,担当奉献,为建设特色鲜明的应用型大学作出自己积极的贡献。

(大学生通讯社)

校园短波

本报讯 3月16日上午,由中文系团总支主办,收藏爱好者协会承办的以“古韵鲁风,收藏品韵”为主题的展览活动在文科楼四楼大厅举行。系党总支书记王艳萍,系主任王钦鸿出席了此次活动。(通讯员:尹婷)

本报讯 为增强大学生对各种生物的认知与理解,3月17日晚,由生命科学与工程系团总支主办,系绿色环保协会承办的走进自然系列活动在系实验中心标本室进行。2016级全体学生参加了此次活动。(通讯员:毕金鸣)

本报讯 3月19日晚,由化学与化工系团总支主办,系宣传部承办的微视频大赛在机电楼A418室与A411室举办。2016级部分学生参加了此次活动。(通讯员:宋宁思)

本报讯 3月20日晚,由外国语系团总支学生会主办,英语教学协会和英语爱好者协会联合承办的单词听写大赛在系楼A201室举行,2015级、2016级部分学生参加了此次活动。(通讯员:宋雪莹)

上接一版《学校举办“非遗进校园”千人读诗活动》

“二十四节气”是中国人认知天象、物候、时令和大自然变化规律的知识体系和社会实践。在国际气象界,这一时间认知谱系曾被认为是中国的“第五大发明”。千百年来“二十四节气”深刻影响着人们的思维方式和行为准则。“二十四节气”被联合国教科文组织评为世界非物

质文化遗产,这彰显了中国传统文化在世界的影响力。为确保“二十四节气”的存续力和代际传承,文化部等部门联合制定了《二十四节气五年保护计划(2017—2021)》,加强“二十四节气”保护,建立“二十四节气”传习基地。在这个社会背景下,朗读有关二十四节气的诗歌活动具有深远的文化弘扬和传承意义。唐代诗人徐铉的《春分日》“仲春初

四日,春色正中分。绿野徘徊月,晴天断续云。燕飞犹个个,花落已纷纷。思妇高楼晚,歌声不可闻”;清代诗人宋琬的《春日田家》“野田黄雀自为群,山叟相过话旧闻。夜半饭牛呼妇起,明朝种树是春分”等一首首抒写有关春分的诗词,让同学们在声情并茂地品读我国古代、现代诗词经典的同时,也深切感受到了世界非物质文化遗产的独特魅力。

本次千人读诗活动,是一次弘扬优秀传统文化、传承非物质文化遗产的生动实践。同学们在诵读中亲近了中华诗歌经典,在亲近中体味了中华文化,不仅彰显了文化育人宗旨,而且丰富了校园文化内涵,营造了浓郁的校园文化氛围。《齐鲁晚报》、《济宁日报》、济宁电视台、济宁新闻网、东方圣城网等多家媒体对此次活动进行了报道。